
 

Referat fra koordinationsudvalget d. 22. januar 2024 
 

1. Præsentationsrunde 

Jørn (aktiviteterne på Skejby) 

Lone (Familienetværk og Qnet) 

Aase (Netværkshuset) 

Thorkil (Vinterherberget, En god start på livet og Værket) 

Ann Katrin (konsulent Fællesskaber) 

Ann (Konsulent Integration) 

Iben (Konsulent familie) 

Afbud fra Knud Byskov (Samværdighed) 

 

2. Formål og opgaver 

Koordinationsudvalget er et organ som følger og har et samlet overblik over de sociale aktiviteter. Det 

giver mulighed for at aktivere synergier på tværs af aktivitetsområder, spotte nye behov men også drøfte 

udfordringer, der skal håndteres, prioriteringer samt opstart og nedlukning af aktiviteter efter behov.  

Deltagerne er enige om, at det giver god mening at have samlet både bestyrelseskontaktpersoner, 

konsulenter og sekretariat ift. at få alle perspektiver på bordet samtidigt og ”pulje” kræfterne. 

Det besluttes at: 

• Lars laver et kort notat, som beskriver formålet med koordinationsudvalget.  

• Referaterne lægges på hjemmesiden mhp. at aktivitetsledere og andre interesserede kan 

orientere sig i dem. Henriette sender derudover referatet ud med ugenyt. 

• Ikke alle aktiviteter har bestyrelseskontaktpersoner tilknyttet, det skal afklares snarest muligt, så 

aktivitetslederne kan få besked.   

 

3. Gennemgang og status på aktiviteter 

Udsatte voksne 
 

• Vinterherberget: 4 ansatte forankret under Blå Kors. De ca. 100 frivillige organiseres nu 
under Røde Kors. Vinterherberget fungerer godt. Stort set ingen udfordringer med at 
rekruttere frivillige. Til gengæld er der ledig kapacitet ca. 15-16 pladser ud af 22 fyldt op. Der 

har de seneste måneder været to kritiske hændelser, hvor Røde Kors Beredskab har været 
aktiveret. 

• Samværdighed: Velfungerende en-til-en aktivitet for psykisk sårbare . Pt. 9-11 match. 
Enkelte på venteliste. Deltagerne er primært lidt ældre hjemmeboende borgere.  

• Vintervenner: aktivitet målrettet institution på vintervej. De frivillige cykler ture, 
besøgsvenner og arrangerer fællesarrangementer for beboerne. Ulrikke starter som 

aktivitetsleder sammen med Thomas. Lille håndfuld faste frivillige.  
 

Integration 
 

MFI (midlertidig forældremyndighedsindehaver):  

• Aktivitet rettet mod uledsagede flygtninge børn/unge under 18. Pt. ca. 17-18 
ressourcestærke frivillige. 8 har værgemålet/ den fulde forældremyndighed. Man kan være 
tilknyttet i aktiviteten til og med det 23 år (følger efterværnsperioden).  

• Pt. ingen aktivitetsleder, da der kræves indgående kendskab til MFI og ingen pt. er 
interesserede. Derfor varetager Anne opgaven pt.  

• Der er ca. 12 ukrainske unge i Aarhus, som er her helt uden familie. Måske skal vi tage 

stilling til, om Aarhus kan lave en indsats her?  
 



 

Ukrainehuset i Carl Blochs Gade:  
• Røde Kors har tidligere haft aktiviteter i huset, men ikke længere. Huset er i en 

overgangsfase, hvor der arbejdes på at løfte aktiviteterne ud af huset og ud i ordinære tilbud, 
der er dog fortsat et højt aktivitetsniveau i huset og mange unge voksne særligt mødre med 

børn. Anne sidder i Styregruppen for Ukrainehuset. 
 
Cykeltræning i et samarbejde med SOSU-skolen:  

• Nyopstartet aktivitet i år. Aktiviteten foregår hver uge. Frivillige hjælper de studerende med 
at lære at cykle (aktiviteten er åben for alle). Et stærkt samarbejde med SOSU-skolen. 

 
Kvindenetværket i Tilst:  

• En helt nyopstartet aktivitet på henvendelse fra det boligsociale hus i Langkærparken. I 
næste uge er der informationsmøde for interesserede frivillige. Der er rekrutteret en 
aktivitetsleder. Kvindenetværket starter i februar. Lone er kontaktperson.  
 

NETVÆRK: Anne er kontaktperson for Røde Kors Aarhus ind i et kommunalt drevet netværk for 
foreninger på integrationsområdet. Rosa er nu også blevet koblet på netværket. 

 

Familier 
 

 
Familienetværk: 

• Vi er blevet kontaktet af Kulturhuset Herredsvang ift. at få opstartet et nyt familienetværk. 
De skal hjælpe til med frivillighvervningen. Håber på at have to aktivitetsledere klar til marts.  

• I Familienetværk Ankersgade er der etableret en fast frivilliggruppe. Christine er fortsat 
aktivitetsleder. 

• Familienetværk Nørre Alle – snart Trøjborg. Her er begge Aktivitetsledere (Naveen og Jytte) 
stoppet. En ny aktivitetsleder Lene er indtil videre koblet på og 3 frivillige.  

• Familienetværk Gellerup. Forholdsvis ny aktivitetsleder Nadja og en frivillig. Her mangler vi 

frivillige, dog er der lige kommet to nye til.   
 
Qnet (Katrine Eskelund) 

• Vivi er AL på mentordelen. 7-8 i forløb i gangen. Der mangler aktivitetsleder på cafe-delen.  
• God kontakt til og samarbejde med GAIA og Krisecentret 

 
En god start på livet: 

• To aktivitetsledere tilknyttet aktiviteten. Pt. 4-5 forløb i gang. 
• Svært samarbejde med sundhedsplejen på trods af de gode viljer og en fornemmelse af at 

behovet er der.  
 
Erfa-møder med andre frivillige organisationer på familieområdet 3 gange om året.  
 

Fællesskaber 
 

 
• Vise Vej på Skejby: Ca. 70 frivillige tilknyttet. Vi har fået en henvendelse fra Aleris om opstart 

af lignende. Ca. 300 patienter igennem om dagen. Ann Katrin og Jørn har været på besøg 

derude og vurderer det er relevant. Det bliver en særskilt aktivitet.  
  

• Vågetjenesten: 50 vågere og ca. 250 personer, der våges ved om året. Udfordring på 
plejehjemmene, fordi de er underbemandede og patienterne er meget dårlige. Svært at finde 

vågere, der kan våge om natten. Det undersøges om CARE-planner kunne være et relevant 
redskab.  

 
• Palliativ indsats: Lars og Jørn er i gang med at undersøge, om der kan etableres en palliativ 

aktivitet (længerevarende). Indsatsen har tidligere været forankret på afdeling for Lindrende 
Behandling. Næste skridt er en snak med Laura Linneberg Stubkjær, som er projektleder på 
et lignende initiativ i Region Syd Danmark.  
 



 

• Værket: Stabil aktivitet med aktivitetsleder, som har været med længe samt to frivillige. En 
lille gruppe af deltagere har talt om at mødes udenfor Værkets ramme. Ann Katrin er i dialog 
med Mette om, hvordan det gribes.  
 

• Weekendcafeen: 12-15 deltagere. Flere med psykiske diagnoser. Der har manglet 
Aktivitetsleder de seneste måneder. Ann Katrin har dækket ind. Nu er der kommet en ny 
aktivitetsleder Freja på. Derudover er Ann Katrins datter blevet interesseret i at blive frivillig. 

 
• Kom godt videre: To ældre damer der laver aktiviteter for deltagerne en gang om måneden. 

Ann Katrin varetager Aktivitetslederrollen.  
 

• Kammesjukkerne på Madsbjerg: Lille aktivitet med 5 frivillige, der laver lagkager og bål en 
gang om måneden. 
 

• Cykeltjenesten. 17 frivillige tilknyttet. Netop fundraiset til 3. cykel. Aktiviteten er nu også 
startet op på Trøjborg og det nye friplejehjem i Gellerup.  
 

• Mindemakker: Else er Aktivitetsleder. Der kommer flere frivillige til. Der er kommet gang i 

aktiviteten efter vi har fået ansat Louise til at understøtte 5 timer om ugen. Møde i næste uge 
hvor organisationerne.  

 
• Besøgstjenesten: 50-60 besøgsvenner. Primært på plejehjem men også i eget hjem. Obs. på 

at der på sigt skal findes en med-aktivitetsleder. 
 

• Pårørendestøtte: Der er netop kommet en medaktivitetsleder på. En lille aktivitet, som har 
været svær at løbe i gang. 

 
• Netværkshuset: Godt gang i aktiviteterne særligt mad- og spisefællesskaberne. 

Netværkshuset. Forløb med samtalegrupper (6 gange forløb), hvor frivillige faciliterer 
samtaler med deltagere der er præget af krig. Rosa forlænges løbende derude. Det er ikke 
ideelt men det der er muligt.  

 
• To juleaftener på Trøjborg og Ankersgade. Gode arrangementer. Der er evalueringsmøde i 

morgen tirsdag.  

 
 

 

Det besluttes, at koordinationsudvalget fremadrettet ikke gennemgår hver enkelt aktivitet på mødet, men 

kun orienterer om aktuel nyt fra aktivitetsområderne. 

4. Forslag til afvikling af kommende møde 

Koordinationsudvalget drøfter, hvordan aktivitetslederne kan involveres mere i udvalgets arbejde. Det 

besluttes at dagsordenssætte en drøftelse af ønsker og behov på det kommende aktivitetsledermøde d. 

25. april. Thorkil og Lars laver et oplæg til mødet, som i første omgang drøftes med Forretningsudvalget.  

5. Aftaler vedr. koordinationsudvalget fremadrettet 
Koordinationsudvalget har ønske om, at udvalget bliver mere fremadskuende og et forum, hvor 

forskellige temaer tages op til drøftelse.   

Emner der kan drøftes på kommende Koordinationsmøder: 

• Forebyggelse af ensomhed og mistrivsel - særligt børn og unge området jf. Bestyrelsens 2030 

aktivitet. Pt. oplever  

Landskontoret oplever stor interesse for ”Skolevenner” aktiviteten, som er en aktivitet, der 

tilbyder en-til-en støtte til skolebørn i eget hjem. Det kunne også være en oplagt aktivitet i 

Aarhus. 

 

• De sociale aktiviteter som ikke er lokalt forankret, hvordan understøtter vi som lokalafdeling 

dem? Kan vi give dem adgang til relevante Aarhus tilbud, nyhedsbreve, arrangementer, andet 



 

mv.? Familieafdelingen kigger også pt. på, hvordan man styrker samarbejdet mellem 

landskontoret og lokalafdelingen – her kan der evt. være inspiration at hente. 

 

• Nye veje til rekruttering af flere frivillige. Vi har blandt andet et initiativ på vej, hvor vi gerne vil 

invitere velfærdsuddannelserne ind til en drøftelse af, hvordan vi kan rekruttere endnu flere 

frivillige fra Velfærdsuddannelserne.  

 

6. Eventuelt 

Kursus Dus med Demens. To kollegaer fra Landskontoret underviser. kurset forventes afholdt den 30. 

april. Vi vil meget gerne have mødet til Aarhus. Ann Katrin bringer det videre, og sørger for at fremsende 

invitation, så snart den foreligger.   

 

 


